™=

™=

ISR A

10.

11.

Bomnpocs! 11 NOBTOPEHUSA
Yem ornmyaercs onepanus / ot onepauun div?
Ectb nm B Pascal onepanust Bo3BeZeHHs B CTEIICHb?
BeimomnHsieTcst 11 paBeHCTBO:

(264 mod 100) div 10 = (368 div 10) mod 10.
[Mpunymaiite Gopmynny s HaXOXKICHHS TpEANIocienHedl uQpsI
yucna?

MoskHO i ipon3BouTh onepauuu Mod u div HaJ epeMEHHBIMH,
KOTOpBIC OIMCaHbI Kak real?

Kaxk nomkna ObiTh onrcana nepemennast fl, ecnu ona Berumcsercs
o popmyie fl:=a/ b? A kak MoxHO omucaTh nepeMeHHbIe a u b?
Kaxk nomkHa ObITh OnucaHa nepeMeHHast K, eciin oHa BBIYHCIISCTCS
o popmyie K:=a div b? A xak Hy)XHO onucarh rnepeMeHHbic a u b?

3aganus AJ51 CAaMOCTOATEILHON padoThI:

3anano nByx3HauHOE yuciio. Uemy paBHa mocieaasis mudpa yucia?
3anano nByx3HauHoe yucio. Yemy paBHa nepBas mudpa yucna?
B aByx3Ha4HOE YMCIO BOHUCATh HOJb B CEPEAMHY M TIONYyYUTH
TPEX3HAYHOE YHCJIO.
Haiigute cymmy nudp 3a1aHHOTO TPEX3HAYHOIO YHUCIA.
Haiigute undpsl 3a1aHHOTO YETHIPEX3HAYHOTO YHCIIA.
3ajmaHo nsATHU3HayHOe yucio. Hailpure mudpsl u cymmy uudp
MATU3HAYHOTO YHCTA.
C mavana cyrok nponuto K munayT. Omnpenennre CKOJIbKO ceildac
9acoB U MUHYT.
Wnér K-as cexkynma cyrok. OnpeaenuTh KOTOpbIA ceiivyac vac (B
gJacax, MUHYTaX U CEKYH/Iax).
Poounzon Kpy3o mposén na octpoBe f ameir. CKOJBKO IMOJHBIX
HeZeNlb OH MPOOBLT Ha OCTPOBE?
[Toesn mepeBo3uT S TOHH Tpy3a. CKOIBKO aBTOMOOHMIIEH
Ipy30M0IbEMHOCTBIO b TOHH (b<<S) OH cIOCOOEH 3aMEeHUThH?
JlaHo neiicTBUTENBHOE YUCIO a. He monp3ysach HUKAKUMU IPYTUMHA
oTeparsIMi KpoMe YMHOXKEHUS, TTOyYUTh:

a)  a’ 3amarh onepanui;

b) a%! 3a mectn oTepanui;

¢) & ua' 3auersipe oneparuy;

d) a'u a” u a® 3a wecrs onepauii.

Uzyuaem “Pascal”

Monayns 04 Bnox Ne 1

Tema ypoxa:
CocTaBlIeHHE JUHEUHBIX aJITOPUTMOB C

UCI0JIb30BAaHUEM apUPMETUUECCKUX OTEepaIuil.

Omnepanuu div u mod.

Iensb 3agaTus.

1. 3axpenumo ymenus 6600a u 6b1600a OAHHBIX,

Hayuumucs ucnonvsosamv paznuunvie munsvi OAHHbIX,

3. Ilonyuums  HABLIKU  UCNONB308AHUSA  YENOUYUCTEHHBIX
apugpmemuyeckux onepayuii mod, div.

N



Apudmernyeckue onepanmu.
B s3pike Pascal ucrnonb3yercst 6 apupMeTHIeCKUX ONepaIiHii.

apugdmemuyeckas onepayus (a=14,b=4) pes3yibman
- cnoxkenue  (+) S:=at+b S=18
- BeiunTanue (-) S:=a-b S=10
- ymHOXeHue (*) S:=a*b S=56
- ICIICHHE ) S:=alb S=35

- IIEJIOYKCIIEHHOE JEIIEHHE S:=adivb S=3
- OCTaTOK OT ILIEJIOYHCIIEHHOTO AEJICHUS S:=amod b S=2

Her Bo3Benenust B crenennb. Eciau creneHp 1enas, €€ 3aMeHSIOT
YMHOXKEGHHEM: a° <> S:=a*a*a

Jlyiss BO3BE/ICHUSI YMCIIa B TIPOHM3BOJILHYIO CTEIICHb WCIIOJIB3YETCS
crenyromee cootHomenne:  X'=e ") =e"™ " orma  xY=exp(y=In(x))

PaccMoTpuM HecK0JIbKO IPUMEpPOB:
| 3adanwi dsa uucna. Hatioume ux cymmy.
program zadacha?2_4;
var a,b,s:byte;
Begin

writeln('BBeiuTe 11€710€ YUCIo a ');

read(a);

write('BBemuTe 11em0e uucio b );

read(b);

s:=a+b;

writeln('s =',s);

End.

[Mpoananu3upyiiTe MOMYYeHHBIH pe3ynbrar mpu  a+b>255.
[MomensiiTe Tun naHHbIX byte Ha integer. Yro momyuaercss temepb?
[TpocmoTpuTe, 10 Kakoi mpeaeapbHON Ccymmbl a+h BbIUHCIEHUS
NPOMCXOAAT BepHO? YcraHoBuTe TN AaHHBIX longint. TIpocmotpuTe
CYMMBI.

3adanwr 0sa yenvix yucia K u d. Ucnonwvzys monvko apugpmemuueckue
onepayuu, Hatloume yenyio u 0pobuyio yacmu om oenenus K na d.
program zadacha2_5;
var a,drobn:real;

k,d,cel:integer;

Begin
writeln('eBeaure aBa uncnaa’); readin(k,d);

cel:=k div d; {uenouncientoe aencHue }
a:=k/d, {oObruHOE ETICHUE}
drobn:=a-cel;

writeln(‘'uenas gacts - ',cel);

writeln('npo6uast wacts - ',drobn);
End.

MoxkHo nu ObUIO B JaHHOM MporpaMMe BCE IEepeMEHHbIE
omperenuth kak integer wium  kak  real? IlompoOyiite u
MpOaHaJIU3UPYHUTE.

| Hano mpéxsnaunoe yucno. Yemy pasuor eco yughpuo?
program zadacha2_6;
var a,cl,c2,c3:integer;

Begin
writeln('BBeaure Tpéx3naunoe yucio '); readin(a);
cl:=adiv 100;
c2:=(a mod 100) div 10; {umn  c2:=(a div 10) mod 10;}
c3:=amod 10;

writeln(‘mepsas nudpa -',cl);

writeln('Bropas mudpa -',c2);

writeln(‘tpetss udpa -',c3);
End.

| Jlano OeticmsumenvHoe uyucio a. Hcnonv3ys moavko namo
onepayuti YMHONCEHUS NOLYYUMb a.
program zadacha2_7;
var a,b,c,d,s:longint;

Begin
writeln("BBeaute uucio a'); readIn(a);
b:=a*a; {BTOpas crencHb}
c:=b*b; {4 crenenn}
d:=c*a; {5 crenenn}
s:=d*d*d; {15 creneHb}
writeln(‘pesynbrar =',5);

End.



